
Непосредственная образовательная деятельность
Комплексное занятие по народно – прикладному искусству.
изо

                       Тема: «Русская матрешка»

Цели: 

                        Образовательные:
- рассказать детям историю создания русской матрешки;

 -сформировать знания детей об особенностях росписи матрешек, колорите, основные узоры росписи матрешек.

-популярной народной деревянной игрушке – матрешке.

-развивать творческую фантазию, самостоятельность в придумывании рисунка.
                      Воспитательные: 
-развивать у детей устойчивый интерес к произведениям искусства,
- прививать детям любовь, эстетический вкус и бережное отношение к куклам.
- продолжать воспитывать детей на русских традициях, углублять их знания о народном творчестве. 
                     Коррекционные: 
-составление рассказа о матрешках

- закреплять навыки связной речи.
Материалы: 
--выставка матрешек, альбом «матрешки», силуэты матрешек на белой бумаге, кисти, акварельные краски.
                 Ход занятия

Экскурсия в музей детского сада «Русская изба»
    Воспитатель: сегодня мы пойдем в музей детского сада. Там вы увидите очень красивые игрушки, но я вам о них рассказывать не буду. Есть русская пословица «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать» Итак, мы пришли в музей.

Хозяйка: сегодня в нашем музее выставка игрушек. Посмотрите на них,  какие они яркие,  нарядные.
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Славилась Россия чудо – мастерами,
Дерево и глину в сказку превращали.

Красками и кистью красоту творили,

Своему искусству молодых учили.

- Как называются эти игрушки? (матрешки) Правильно, самыми любимыми игрушками в народе были матрешки.
-Послушайте загадку про матрешку:

           Ростом разные подружки,

           Но похожи друг на дружку.

           Все живут они друг в дружке,

           А всего одна игрушка.

- Хозяйка:  а какие они?

 (большие и маленькие)

-на что похожи все матрешки?

(на яйцо) [image: image2.jpg]



-Хозяйка: матрешка пришла к нам из мира легенд и сказок, из седой древности.

- много есть версий, как и когда она родилась. Но известно, что ее прообразом послужило ярко раскрашенные пасхальные яйца, которые издавна вытачивали из дерева и расписывали русские мастера. Эти яйца были полыми внутри, в большее вкладывалось маленькое. Отсюда и пошла матрешка – присмотритесь, даже ее форма в чем – то напоминает яйцо.
- А сейчас я вам предлагаю подой ти к столу.[image: image3.jpg]il o /)
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Хозяйка: матрешки – особые деревянные игрушки, они могут изображать людей любого пола, возраста. Матрешки самые разные: матрешки – девочки, матрешки-барышни, матрешки–мамы и т д. все матрешки украшены цветами: они  украшают одежду. 
      Нашим национальным достоянием – сувениром стала матрешка. Ее красота шагнула за рубежи нашей Родины. Иностранцы,  посетившие нашу страну, увозят к себе на родину нашу русскую матрешку.
             Погляди скорее: щечки розовеют,

             Пестренький платочек,

             Платьице в цветочек,

             Пухленькие крошки-

             Русские матрешки.

             Чуть лишь испугаются,

             Все в кружок сбегаются,

             Прячутся друг в дружке

             Шустрые подружки.

                                                      Т. Лисенкова

 - Посмотрите на русские матрешки.           

 - Как вы считаете, сколько матрешек в каждой игрушке? (высказывание детей).

 - Хозяйка: давайте посчитаем вместе (открываются матрешки и идет счет).

 - А вот матрешка, которая еще не расписана. 
- Как вы думаете, сколько в ней матрешек? (предположение детей)

- Давайте проверим вместе? открывает матрешку, а дети считают.
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(Восторг детей) - Сколько  матрешек, а 10 игрушка -  крохотная.

Дети рассматривают все матрешки, которые на столе.

Хозяйка: 

- Понравились вам игрушки? Тогда садитесь за столы и «оденьте» матрешку в крестьянский костюм: расписной сарафан, платок.

Практическая работа.

Выставка матрешек.
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-Молодцы дети! Получились очень нарядные, красивые матрешки.
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